Informace o žákovském jízdném
Od 1. září 2004 poskytují dopravci na železnici a v linkových autobusech zvláštní (zlevněné) jízdné pro žáky škol (dále jen "žákovské jízdné"). Nárok na jeho přiznání se prokazuje "žákovským průkazem". V MHD zůstává zachován současný systém slev jízdného pro žáky a studenty škol. Tato sleva je zaváděna místo dosavadního příspěvku na dopravu.

 


Průkazy jsou vydány: 
· pro žáky do 15 let (žákovské jízdné ve výši maximálně 37,5% z plného/obyčejného jízdného) 
· pro studenty od 15 do 26 let (žákovské jízdné ve výši maximálně 75% z plného/obyčejného jízdného)
Žákovské jízdné platí pro jízdu ze zastávky místně nebo časově nejbližší místu bydliště žáka do zastávky místně nebo časově nejbližší místu sídla školy nebo její součásti či místa konání praktického vyučování a zpět směrem nejkratším nebo časově nejvýhodnějším. Průkazy taktéž budou vystavovány i pro cesty na internáty a koleje (potvrdí škola). Místo bydliště se musí nacházet v ČR, pro upřesnění je nutné do závorky uvést i okres.

 

Dojíždí-li žák za účelem praktického vyučování v rámci předepsaných osnov do jiného místa než do místa sídla školy, vydá dopravce po prokázání nároku na žákovské jízdné další žákovský průkaz. V novém průkazu škola potvrdí období, ve kterém bude využíván.

 

Jedná - li se o dojíždění v rámci jedné obce, kde není doprava organizovaná v systému MHD, uvádí se název stanice nejbližší místu bydliště a stanice nejbližší místu školy, popřípadě názvy částí obce.

 

Žákovský průkaz žáka do 15 let může současně zastávat funkci průkazu k prokázání věku dětí od 10 do 15 let, který opravňuje k uplatnění 50% slevy plného/obyčejného jízdného i pro jízdy nad rámec žákovského jízdného.

 

Platnost průkazů: 

· u žáků do 15 let platí průkaz maximálně 4 školní roky s tím, že škola každoročně potvrzuje prodloužení platnosti pro konkrétní školní rok záznamem na rubové straně průkazu; 

· u žáků starších 15 let platí průkaz maximálně 1 školní rok. 

Průkaz neplatí v měsících červenci a srpnu.
 

Výše jízdného závisí na věku žáka. Pro určení věku žáka je rozhodující datum dne předcházejícího dni jeho 15. nebo 26. narozenin.

 

Místa, kde jsou prodávány a následně ověřovány žákovské průkazy zveřejní dopravci ve svých smluvních a přepravních podmínkách. Ověřené žákovské průkazy jsou mezi dopravci navzájem uznávány v autobusech i na železnici.

 

Žáci a studenti si mohou tiskopis průkazu opatřit již před začátkem školního roku. V případě zájmu škol o urychlení agendy s vystavováním průkazů spojené mohou na tento tiskopis žákovi potvrdit docházku školy ještě koncem srpna tak, aby se žáci vyhnuli frontám, které na začátku září na místech ověřování průkazů u dopravců pravděpodobně vzniknou.


Postup při ověření průkazu
 

1. po zakoupení tiskopisu žákovského průkazu žák (případně zákonný zástupce) vyplní čitelně hůlkovým písmem lihovým permanentním linerem (fixem) s tenkým hrotem údaje:
· jméno, příjmení, datum narození, místo svého bydliště* (kolonka "Z") 

· místo sídla školy ( kolonka "Do"),    

a připojí fotografii pasového formátu.
 

* Bydlištěm je místo trvalého pobytu uvedené v osobním dokladu žadatele. V případě studentů na kolejích (internátech apod.) je pro vystavení průkazu nutné předložit při jeho ověřování potvrzení o přidělení místa v tomto ubytovacím zařízení. Toto omezení bylo nutné přijmout na základě zkušeností dopravců se zneužíváním žákovského jízdného (studenti si nechali vystavit několik průkazů, aby mohli cestovat kamkoliv potřebují). K místu bydliště žáka také bude nyní požadováno uvést i příslušný okres, aby byla poloha bydliště upřesněna a žáci nezneužívali faktu, že „Lhota“ může být úplně kdekoliv na území republiky, a proto mohou cestovat, kam zrovna chtějí.


2. pověřený zaměstnanec školy na základě vyplněného žákovského průkazu:
· ověří skutečnost, že se jedná o žáka/studenta denního studia, 

· doplní dobu platnosti v kolonce "Platí od …do" (dle trvání školního/akademického roku), 

· nejedná-li se o denní dojíždění (pro studenty na kolejích/internátech): 

· přeškrtne symbol " kladívka" na líci starého vzoru žákovského průkazu nebo

· ponechá nepřeškrtnutý symbol "so-ne" na novém vzoru průkazu,

· na rubu průkazu vyplní název a místo sídla školy nebo místo konání praktického vyučování 

· vyplní údaj o trvání školního roku. Probíhá-li výuka jinak než od pondělí do pátku, uvede dny v týdnu, kdy výuka probíhá.

Správnost těchto údajů ověří pověřený zaměstnanec školy razítkem a podpisem.
 

3. žák (zákonný zástupce žáka) na základě vyplněného a školou potvrzeného žákovského průkazu požádá některého z dopravců o ověření pro příslušný školní rok.
Průkaz platí v případě denního dojíždění pouze ve dny školního vyučování. Pokud žák dojíždí nepravidelně/občasně z místa bydliště do místa školy/internátu na jednotlivé jízdenky, sleva je poskytována v průběhu školního roku i o sobotách a nedělích.
       
4. osoba pověřená dopravcem porovná údaje uvedené na řádně vyplněném a školou ověřeném průkazu s údaji uvedenými v občanském průkazu (popř. cestovním pasu) žáka/studenta staršího 15 let (žáci mladší 15 let předkládají rodný list), připevní předloženou fotografii a přes levý dolní roh fotografie nalepí holografickou destruktivní folii. Následně jej opatří razítkem a podpisem.

 

Líc průkazu přelepí samolepícím štítkem (průhledná folie o rozměrech průkazu).

 

Cenu za ověření průkazu stanoví dopravce s ohledem na vynaložené náklady a obvyklým způsobem ji zveřejní.
       

Čeští žáci a studenti zahraničních škol


Žáci a studenti , kteří plní povinnou školní docházku nebo se soustavně připravují na budoucí povolání ve střední odborné, vysoké nebo speciální škole v denní nebo prezenční formě studia postavené na roveň obdobné školy v ČR při ověřování průkazu u dopravce navíc předloží:

· žáci základních škol potvrzení o studiu na české škole, na které jsou v ČR zapsáni. Na potvrzení je potřeba uvést, že povinnou školní docházku plní na konkrétní škole v zahraničí 

· žáci a studenti středních a vysokých škol předloží rozhodnutí MŠMT rozhodnutí o tom, že studuje na zahraniční střední / vysoké škole, na níž je studium postaveno na roveň studia na střední, vyšší nebo vysoké škole v České republice. Toto rozhodnutí je studentům vydáváno pro účely zdravotního pojištění a dalších náležitostí.

Studenti českých škol, kterým bylo přiznáno stipendium pro absolvování části studia na zahraniční škole (a nemají rozhodnutí MŠMT o tom, že studují na zahraniční škole postavené na roveň studia na střední/vysoké škole v ČR), předloží pro vystavení žákovského průkazu potvrzení o přiznání stipendia na zahraniční škole a potvrzení o studiu na české škole.

Žákovský průkaz potvrzuje na rubové straně zahraniční škola (razítko + vyplnění relevantních údajů, viz předchozí kapitola).

V kolonce "Do" žákovského průkazu vyplní pohraniční přechodový bod (sleva platí jen na území ČR)

V mezinárodních autobusových spojích nelze slevu využít, neboť se sleva vztahuje pouze na vnitrostátní dopravu. Mezinárodní autobusové linky nemají vnitrostátní přepravu (tedy z jedné zastávky do jiné po území ČR) v licenci povolenu.

Pro dojíždění do zahraničí je přednostně určen nový vzor žákovského průkazu pro žáky/studenty 15 - 26 let, který je vytištěn ve dvoujazyčné verzi (pro potřebu ověření zahraniční školou). Tento nový vzor je možné zakoupit a ověřit v železničních stanicích ČD oprávněných k prodeji železničních jízdních dokladů v mezinárodní přepravě. Teprve po vypotřebování zásob starého vzoru bude nasazen plošně.

Používání žákovského jízdného
 

Na základě předložení platného žákovského průkazu dopravce vydá jízdenku za žákovské jízdné pro jednotlivou jízdu nebo časovou jízdenku (pro denní dojíždění) pro celý cestovní úsek vyznačený v žákovském průkazu směrem nejkratším nebo časově nejvýhodnějším (popřípadě pro část tohoto úseku při použití více dopravců a nutných přestupech).

 

Železniční dopravci přiznávají žákovské jízdné pouze ve 2. vozové třídě. Žákovská sleva se nevztahuje na příplatky uplatňované k jízdnému za použití vlaků vyšší kvality. Při použití 1. vozové třídy zaplatí držitel žákovského průkazu v závislosti na věku obyčejné jízdné nebo zvláštní jízdné pro děti do 15 let pro 1. vozovou třídu.

 

V jednotlivých systémech integrované dopravy organizátoři zveřejní obvyklým způsobem podmínky pro poskytování žákovských slev. Podmínky a výše slevy pro žáky a studenty v MHD zůstávají beze změn.

Neplatné žákovské průkazy
Za ztracené nebo odcizené žákovské průkazy a nevyužité jízdenky se náhrada neposkytuje a duplikáty se nevystavují. 

Žákovský průkaz je považován za neplatný jestliže:

a) cestující nedodržel podmínky pro jeho použití stanovené přepravním řádem,tarifem nebo smluvními přepravními podmínkami dopravce. 

b) nejsou vyplněné předepsané údaje. 

c) je používán bez požadované fotografie 

d) je poškozen nebo upraven tak, že z něj nejsou patrné údaje potřebné pro kontrolu správnosti jeho použití 

e) údaje neodpovídají skutečnosti nebo byly neoprávněně pozměněny 

f) je použit neoprávněnou osobou 

g) uplynula doba jeho platnosti 

h) nejde o originál 

Neplatný žákovský průkaz podle písmen c) až h) je pověřená osoba dopravce oprávněna odebrat.Odebrání žákovského průkazu cestujícímu písemně potvrdí.Odebere-li dopravce žákovský průkaz vydaný jiným dopravcem,postoupí jej dopravci, který žákovský průkaz vydal.

Pokud se žák při kontrole jízdních dokladů prokáže jen průkazem bez jízdenky nebo jízdenkou za žákovské jízdné bez předložení žákovského průkazu, považuje se za cestujícího bez platné jízdenky. V takovém případě zaplatí v závislosti na věku obyčejné/plné jízdné nebo zvláštní/zlevněné jízdné pro děti do 15 let, a to z nástupní do cílové stanice. Cena předložené jízdenky pro jednotlivou jízdu se odečítá. Kromě toho zaplatí přirážku ve výši stanovené dopravcem ve smluvních přepravních podmínkách.
Dále následují informace o legislativě

Žákovské jízdné – informace o legislativním pozadí a praktických záležitostech souvisejících se zavedením

 

Dne 28.4.2004 vláda ČR svým usnesením č.398 schválila vyčlenění finančních prostředků na úhradu ztráty vzniklé dopravcům v souvislosti se zavedením žákovského jízdného ve veřejné vnitrostátní silniční linkové osobní autobusové dopravě a v železniční veřejné vnitrostátní pravidelné osobní dopravě.

 

Toto rozhodnutí navazuje na usnesení vlády č.624 z 23.6.2003, kterým bylo uloženo ministru dopravy zpracovat podklady pro cenový výměr MF upravující zlevněné jízdné pro žáky a studenty škol tak, aby mohla být tato sleva přiznávána od září 2004 jako náhrada za zrušený sociální příspěvek na dopravu. Ve smyslu tohoto výměru určujícího podmínky pro poskytování slevy byla vyčíslena potřeba finančních prostředků na úhradu ztráty vzniklé dopravcům přiznáváním slevy na žákovské jízdné a určen způsob jejich dalšího rozdělení.

 

Na základě výměru MF č.01/2005, kterým se vydává seznam zboží s regulovanými cenami (uveřejněn v Cenovém věstníku MF 14/2004), mají nárok na "žákovské jízdné" žáci a studenti všech škol v ČR do věku 26 let (od 6 do 15 let sleva ve výši 25 % z polovičního jízdného, zaplatí tedy 37,5 % obyčejného (plného) jízdného; od 15 do 26 let sleva ve výši 25 % z obyčejného (plného) jízdného). Sleva bude dojíždějícím žákům a studentům poskytována pouze ve dnech, kdy probíhá školní vyučování. Studentům dojíždějícím na internáty a koleje bude sleva přiznávána pro jednotlivé jízdy i o sobotách a nedělích (potvrdí škola na "žákovském průkazu"). Žákovské jízdné se vztahuje na žáky a studenty, kteří plní povinnou školní docházku nebo se soustavně připravují na budoucí povolání ve střední odborné, vysoké nebo speciální škole v denní nebo prezenční formě studia a využívají železniční veřejnou vnitrostátní pravidelnou osobní dopravu nebo veřejnou vnitrostátní silniční linkovou osobní autobusovou dopravu k dojíždění z místa bydliště do místa školy k účasti na školním nebo praktickém vyučování, praktické přípravě či praktické výuce.

 

Systém žákovských slev je napojen na stávající dopravní obslužnost území, kterou zajišťují kraje. Žákovské jízdné je rozšířením tohoto systému, proto praktickou aplikaci (uzavírání smluv s jednotlivými dopravci, evidence a úhrada jejich ztrát z přiznávání slev) mají na starosti právě kraje. Pouze dálková železniční doprava pro zabezpečení dopravních potřeb státu je v kompetenci Ministerstva dopravy, které železničním dopravcům vzniklou ztrátu kompenzuje.

 

Dále byl vypracován metodický pokyn k zavedení žákovského jízdného, který je vlastně "kuchařkou" pro dopravce a kraje, jak mají slevu poskytovat, kdo na ní bude mít nárok, jak se budou vydávat průkazky na slevu, jak budou dopravci slevu vykazovat atd. Novela metodického pokynu (která odráží dosavadní zkušenosti se žákovským jízdným) byla vydána 20.7.2005 v Přepravním a tarifním věstníku Ministerstva dopravy č.29-30.

 
Další informace (popis jednotného datového formátu, …) naleznete na www.mdcr.cz
